

技进步和经济社会发展发挥了重要的导向作用；通过完善和强化科技奖励管理，改进和规范评审程序和监督机制，加强评审专家队伍建设，创新推荐与评审手段和方式，保障了科技奖励的权威性。

当前，我省的科技工作正紧紧围绕服务于全省创新驱动战略需求的目标，站在科学技术新的发展起点，以主攻十大战略性新兴产业为中心任务，以创新型企业为主体，以实施重大科技项目为抓手，以建设国家级创新平台、高新技术产业特色基地和优势创新团队为支撑，集中力量，集成资源，深入实施科技创新“六个一”工程，大力推进协同创新，努力为加快科学发展、绿色崛起，建设富裕和谐秀美江西提供强大的科技支撑。面对我省科技发展中的新形势新要求，改革和完善科技奖励制度显得尤为紧迫。一是迫切需要科技奖励工作采取新举措，积极应对新时期科技发展的特点。在鼓励协同创新，激励青年人才成长和脱颖而出，杜绝学术不端行为，促进科研诚信、形成正确的价值导向，进一步激发和调动广大科技人员的积极性创造性等方面发挥更大的作用。二是我省科技奖励工作还确实存在一些亟待改进的问题。具体表现在：科技奖励结构不合理，长期以来科技进步奖所占比例较高，自然科学奖、技术发明奖数量偏少；个别设区市科技奖励制度不健全，奖励管理工作不到位；科技奖励的价值导向出现了偏差，学术浮躁、急功近利，跑奖、要奖，拼凑、搭车奖励项目的情况时有发生；部分推荐单位责